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CÁMARA MUNICIPAL DE PENAMACOR

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA N.o 15 DA CAMARA MUNICIPAL DE

PENAMACOR No DIA os DE JULHO DE 2024.

Aos cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, reuniu

ordinariamente a Câmara Municipal de Penamacor, presidida pelo Senhor

Presidente da Câmara, António Luís Beites Soares com a seguinte ordem de

trabalhos: __

1. Apreciação, discussão, votação da minuta da ata da última Reunião; -----

2. Autorização da Revisão de Preços Provisória: “Requalificação de Espaço

Verde situado na Rua Governador Cunha Barreto" — Proc. N.o MB — 17/2022; ---

3. Pagamento de indemnização — Acidente de Viação; ---------------------------

4. Finanças Municipais. ---

Estiveram ainda presentes, para alem do Senhor Presidente da Câmara

Municipal António Luís Beites Soares, os Senhores Vereadores Ilídia Alves

Cruchinho Lelé, José António Borrego Ramos, Filipe André Leitão Ramos Batista

e Paula Alexandra Ramos Crucho comigo Sónia Cristina Almeida Costa, Técnica

Superior, a secretariar. .---

Pelo Sr. Presidente foi declarada aberta a Reunião quando eram dez horas,

iniciando-se a mesma de acordo com a ordem do dia previamente elaborada e

datada de dois de julho de dois mile vinte e quatro: ------------------------------------

Iniciada a reunião, usou da palavra, o Presidente da Câmara, António Luís Beites

Soares, após ter saudado todos os presentes cumprimentou todos os presentes

e deixou algumas informações. Em primeiro lugar referiu que na próxima semana

irá ser equipada, na Biblioteca Municipal, a sala dos Vereadores da Oposição.

No segundo ponto quis dar conhecimento da nomeação da Engenheira Raquel

Marques como Coordenadora Municipal da Proteção Civil por mais três anos. --

O Sr. Presidente fez também referência ao facto da piscina municipal já se

encontrar a funcionar, como sempre no inicio de julho, não na segunda-feira,
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CÁMARA MUNICIPAL DE PENAMACOR

mas apenas hoje, até pelos constrangimentos que houve na semana passada e

nos últimos 15 dias em termos de água, em Penamacor. ------------------------------

Deixou uma palavra de sensibilização e de muito apreço pela Semana da Saúde

promovida pela Delegação do Centro de Saúde criada recentemente, chefiada

pelo Enfermeiro Francisco, que iniciou trabalhos na Freguesia da Aldeia de João

Pires. Dentro da Parceria entre o Município, Centro de Saúde e, desde o início

com a ULS existe um conjunto de questões associadas a este projeto, estando-

se a aguardar para que se realizar uma reunião tripartida com o Conselho de

Administração e com o responsável neste projeto, porque há um conjunto de

situações que têm de passar pela ULS que não estão a encontrar, neste

momento, as soluções rápidas, como era pretendido pelo gestor do projeto.

Assim, será realizada uma reunião para definira estratégia para todo este projeto

que é de saudar. O Sr. Presidente felicitou todos os intervenientes no projeto e

aqueles que tiveram a coragem para que este fosse para a frente. -----------------

A terminar, o Sr. Presidente lembrou que se vai realizar o Torneio Raia Cup que

irá dinamizar a economia local e promover a atratividade e dinâmica desportiva

do Concelho.

O Senhor Presidente da Cámara deu a palavra aos Senhores Vereadores que

dela quisessem usar --—- —-

A Sra. Vereadora Paula Crucho cumprimentou todos os presentes e quis deixar

uma nota de pesar a toda a familia e amigos do Mestre Manuel Cargaleiro,

cidadão da Beira e do mundo, homem de enorme talento artistico nacional e

Internacional que mostrou sempre nas suas obras a ligação forte que tinha com

a sua terra. ---—

O Sr. Vereador Filipe Batista começou a sua intervenção cumprimentando

todos os presentes e, abordando a questão do Gabinete de Vereação para os

Srs. Vereadores da Oposição referiu que ficou surpreendido com as declarações

iniciais do Sr. Presidente ao dizer que já tinha mencionado que os Srs.

Vereadores da Oposição iriam ter um gabinete na Biblioteca Municipal, porque

nunca foi referido em nenhuma Reunião a possibilidade do gabinete ser na

Biblioteca Municipal. O Sr. Vereador lembrou que o Sr. Presidente disse que se
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CÁMARA MUNICIPAL DE PENAMACOR

iria preparar um gabinete no edifício principal. Assim, o Sr. Vereador salientou

que não concorda com esta deslocação do edifício principal e solicitou que o Sr.

Presidente esclarecesse o porquê de ser retirado o gabinete que atualmente está

afeto aos Srs. Vereadores da Oposição. Referiu também a situação das últimas

Reuniões, em que a Reunião de 21 de junho não ocorreu por falta de quórum,

nesta Reunião foi convocado o cidadão que seguidamente consta na lista do

Movimento “Abraçar Penamacor" porque a Sra. Vereadora Paula Crucho pediu

substituição. Esse elemento, ainda na sexta-feira, disse que não podia estar

presente, portanto, de acordo com o Sr. Vereador Filipe Batista, não foi cumprido

a legislação, na ausência do elemento que é convocado, o cidadão

imediatamente a seguir na ordem da lista devia ser convocado e isso não

aconteceu.

Relativamente à receção que foi feita a ADEP, no Salão Nobre, lamenta que o

Sr. Presidente tenha dito que era uma receção por parte do Executivo, justificou

a ausência da Sra. Vice-Presidente nesta reunião, mas não convocou os

elementos do Movimento “Abraçar Penamacor“ que fazem parte do Executivo

para estarem presentes nesta receção, nomeadamente a Sra. Vereadora Paula

Crucho, uma vez que o Sr. Vereador Filipe Batista faz parte da equipa técnica

da ADEP acabou por estar presente, portanto, lamentou que no Facebook

constasse que o Executivo recebeu a ADEP nos Paços do Conselho quando

nem todo o executivo foi convocado.

Na intervenção o Sr. Vereador lembrou que o Sr. Presidente falou numa das

Reuniões que estaria disponível para acompanhar os Srs. Vereadores numa

visita às obras do Teatro Clube de Penamacor tendo proposto que a mesma se

realizasse no final da próxima Reunião Pública do Executivo. ------------------------

Outro tema abordado foi o evento do Raia Cup que se realizará no Estádio

Municipal. Como utilizador daquela instalação, o Sr. Vereador gostaria de deixar

algumas notas que considera prementes para este evento, nomeadamente no

que diz respeito à regra,uma vez que o sistema se encontra avariado,

impossibilitando a rega da relva, ora esta situação torna a relva mais abrasiva e

pode vir a originar algumas lesões ao nível das articulações nos jogadores.

Ref" #le ) 15

mural/Qui)

* t/
_Soom



>ívro: [_l/QQ 9 * V
Folha: (JCJ * %

&'

CÁMARA MUNICIPAL DE PENAMACOR

Existe também a necessidade de arranjo das redes nos topos das balizas. Há

ainda a necessidade de iluminação no exterior do Edificio, até porque, vão

ocorrer ali eventos durante a noite e há muita circulação de carros na frente do

estádio e as luminárias existentes no exterior do estádio estão fundidas, podendo

haver ali algum acidente. Na frente do edifício existem algumas valas abertas

devido a ruturas e ao desviarem a terra, criaram montes de terra, nesta situação

os carros baixos que batem nesses montes de terra ficando danificados sendo

necessário a colocação de paralelos.

Outra nota é a Caixa do Contador que está caída no chão dando mau aspeto. -

Outra situação é a necessidade da colocação de bebedouros no Estádio para

que os miúdos possam beber água. O Sr. Vereador deixou ainda o reparo para

a instalação de cadeiras nas bancadas e não parece que sejam as mais

apropriadas para aquele tipo de instalação. Aquelas cadeiras são cadeiras

planas e normalmente são colocadas em pavilhões onde os jogos têm curta

duração. Nos Estádios os períodos de jogos vão para os 90 ou mais minutos,

depende dos prolongamentos e, portanto, e cadeiras sem encosto não são

apropriadas. Considerou que deveria ter havido o cuidado de se pedir informação

técnica para que não fosse feito o erro de terem sido instaladas essas cadeiras

que foram instaladas sem tapar os buracos das anteriores e sem qualquer tipo

de pintura. --

O Sr. Vereador José António Ramos cumprimentou todos os presentes e

respondendo a intervenção do Sr. Vereador Filipe Batista, as cadeiras estão

devidamente certificadas, existindo já diversos estádios com este tipo de

cadeiras, sendo efetivamente as mais adequadas a finalidade, quanto ao

conforto relembra-se que os jogos realizados em pavilhão por norma têm uma

duração igual ou superior aos realizados nos estádios (futsal). Referiu que todos

os buracos na estrada e passeios foram intervencionados. Tudo foi colocado de

forma que se enquadre perfeitamente e em termos daquilo que é a necessidade

para aquele Estádio. --
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Quanto à questão de rega o problema encontra-se identificado encontrando-se

o mesmo em fase de resolução, prevendo-se que quando ocorrer o evento o

problema estará solucionado. —- ——

Relativamente às luminárias, o Sr. Vereador mencionou que já foi pedido a E-

Redes, uma vez que se trata de iluminação pública, que faça uma intervenção

para que algumas das luminárias possam ser reparadas, quanto ao alcatrão, a

situação também já está devidamente identificada e com certeza essa situação

será resolvida. --

0 Sr. Presidente, referindo-se à intervenção da Sra. Vereadora Paula Crucho,

disse que todos se associam a esse sentimento de condolências pelo

falecimento de Manuel Cargaleiro e propôs, pelo trabalho, pela obra, pela

pessoa, pelo cidadão em causa e obviamente, também pelo legado que deixou

no distrito, nomeadamente em Castelo Branco, que se aprovasse um voto de

pesar e se remetesse à família, em nome do Executivo. ------------------------------

Relativamente às questões colocadas pelo Sr. Vereador Filipe Batista, quanto à

situação do Gabinete para os Vereadores da Oposição, tem a ver com a entrada

de novos recursos humanos.

Em relação à convocatória da última reunião, não foi convocado o cidadão

seguinte porque não foi pedido, foi apenas justificada a falta de acordo com a

convocatória, e como tal, não haveria motivo nenhum para se convocasse quem

estava a seguir, uma vez que não foi solicitado a sua substituição, foi apenas

justificada a ausência e nada mais.

O Sr. Presidente agradeceu as intervenções dos Srs. Vereadores e deu-se

início ao período da ordem do dia. -

PERÍODO DA ORDEM DO DIA.

1 - APRECIAÇÃO, DISCUSSÃO, VOTAÇÃO DA MINUTA DA ATA DA ÚLTIMA

REUNIÃO

Foi presente ao Executivo as atas das últimas reuniões ordinárias realizadas a

21 de junho e a 25 de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, cujas fotocópias
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foram antecipadamente distribuidas a todos os membros do executivo, postas a

votação as mesmas foram aprovadas por maioria. ---------------------------------------

2 — AUTORIZAÇÃO DA REVISÃO DE PREÇOS PROVISÓRIA:

“REQUALIFICAÇÃO DE ESPAÇO VERDE SITUADO NA RUA

GOVERNADOR CUNHA BARRETO” — PROC. N.“ MB — 17/2022. ----------------

A Sra. Vice-Presidente Ilídia Cruchinho comunicou ao órgão executivo o seu

impedimento no âmbito do assunto agendado, com fundamento na alínea b) do

no 1 do artigo 69o do Código do Procedimento Administrativo, ausentando-se

então da sala onde decorreu a reunião. --- --

O Executivo, aprovou por unanimidade a declaração de impedimento. ------------

Foi presente à reunião proposta subscrita pelo senhor presidente da câmara que

se transcreve:

"Compete à Câmara Municipal nos termos da alínea b) n.o 1 do artigo 18.odo

Decreto — Lei n.o 197/99, de 8 de junho, autorizar a revisão de preços do contrato

de empreitada “Requalificação de Espaço Verde situado na Rua Governador

Luis Cunha Barreto”, uma vez que o volume total de obra foi de € 151 888,91 +

IVA, superior a € 149 639,37.

O Valor estimado da despesa e de € 2 571 ,29, acrescido de IVA à taxa legal em

vigor, no montante de € 154,28, a que corresponde um valor global de despesa

de € 2 725,57. --

Assim, considerando o teor dos documentos anexos a presente propostas, que

dela fazem parte, nomeadamente: Informação no 186/2024, de 4/jun./2024,

acompanhada da respetiva Informação de Cabimento e Ficha de Compromisso.

PROPONHO QUE SEJA DELIBERADO: --

Autorização para realização de despesa cujo preço contratual será de €

2 571,29;

Aprovação da despesa resultante da revisão de preços provisória, apresentada

pela Diretora de Fiscalização; ----
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Autorização para notificar a Equipa de Fiscalização da aprovação da revisão de

preços provisória, de 28 de maio de 2024; -- -

A aprovação em minuta, da presente decisão, nos termos dos noa. 3 e 4 do artigo

57o da Lei no 75/2013, de 12 de setembro, na sua redação atual." ------------------

A proposta foi aprovada por unanimidade dos presentes, com a ausência de Sra.

Vice-Presidente, e em minuta, nos termos dos noa. 3 e 4 do artigo 57o da Lei no

75/2013, de 12 de setembro.

A Sra. Vice-Presidente Ilídia Cruchinho regressou à sala de reuniões. -------------

3 — PAGAMENTO DE INDEMNIZAÇÃO _ ACIDENTE DE VIAÇÃO. ..............

Foi presente à reunião proposta subscrita pelo senhor presidente da câmara que

se transcreve:

“Conforme participação de acidente de viação apresentada na GNR - Posto

Territorial de Penamacor, ocorreu no dia 18 de junho de 2024 um acidente de

viação na Estrada Municipal 233, em Pedrógão de São Pedro, com a viatura de

matrícula 39-AO-49 danificando a parte de baixo da carrinha. De acordo com a

participação apresentada, o acidente foi causado pelo levantamento de uma

tampa da caixa de saneamento de esgoto.

Assim, face ao pedido apresentado por Roque e Carvalho Lda., com morada em

R. Carrira Tiro, 58, 6000-357 Castelo Branco, proprietário da viatura sinistrada,

com a apresentação do registo fotográfico do acidente e orçamento de danos

causados na viatura, atendendo aos pressupostos da responsabilidade civil

extracontratual das pessoas coletivas públicas, proponho: ----------------------------

1 - Que seja deliberado autorizaro pagamento ao lesado Roque e Carvalho Lda.,

a título de indemnização pelos danos, do valor de € 1.723,23, para pagamento

das despesas de reparação da viatura sinistrada, nos termos do artigo 3”, no 1

do Regime da Responsabilidade Civil Extracontratual do Estado e das demais

Entidades Públicas, aprovado pela Lei no 67/2007, de 31 de dezembro, na sua
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atual redação. O pagamento será feito mediante apresentação do recibo

comprovativo da realização da despesa emitido ao lesado pela empresa que

executar o serviço e no estrito cumprimento da Lei dos Compromissos e

Pagamentos em Atraso.

2 — Que seja deliberado aprovar a presente deliberação em minuta, nos termos

e para os efeitos dos noa. 3 e 4 do artigo 57o da Lei no 75/2013, de 12 de setembro,

na sua atual redação, para que seja desde logo eficaz.” -------------------------------

A proposta foi aprovada por unanimidade e em minuta, nos termos dos nos. 3 e 4

do artigo 57o da Lei no 75/2013, de 12 de setembro. ----------------------------------

4 — FINANÇAS MUNICIPAIS. -

Foi presente o original Resumo Diário da Tesouraria, assinado e rubricado, que

foi arquivado à presente ata. Foram também apresentados para análise os

mapas atuais do orçamento da receita acumulada de 6.780.076,23 euros e uma

despesa também acumulada de 5.633.182,36 euros e depois de rubricados

ficam arquivados em anexo à presente ata, .................................

E não havendo mais assuntos a tratar o Senhor Presidente da Câmara declarou

encerrada a reunião eram dez horas e cinquenta e nove minutos, e dela se lavra

a presente ata que depois de lida, julgada conforme e aprovada, vai ser

assinada. E eu, 5%! & , Técnica Superior, a redigi e subscrevi. -

A Técnica Superior O Presidente da Câmara

ha
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Sónia Cristina Almeida Costa António Lu is Beites Soares
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